
Προσομοίωση Απάντηση Υποψηφίου 

Θέμα: Ενημέρωση σχετικά με τις περιβαλλοντικές επιπτώσεις της Συμφωνίας για την Καθαρή 

Βιομηχανία 

Η ανακοίνωση για τη συμφωνία καθαρής βιομηχανίας περιγράφει τη στρατηγική της ΕΕ για τη 

συμφιλίωση της βιομηχανικής ανταγωνιστικότητας με τους στόχους της κλιματικής ουδετερότητας. 

Από την άποψη της περιβαλλοντικής πολιτικής, η ανακοίνωση ευθυγραμμίζεται ικανοποιητικά με 

τις ευρύτερες φιλοδοξίες της Πράσινης Συμφωνίας της ΕΕ, αλλά αρκετές πτυχές της χρήζουν 

κριτικής προσοχής. 

Οι βασικές περιβαλλοντικές διατάξεις περιλαμβάνουν την ενσωμάτωση των αρχών της κυκλικής 

οικονομίας στις βιομηχανικές αλυσίδες εφοδιασμού, την προώθηση καθαρών, αμιγώς Ευρωπαϊκών 

τεχνολογιών και την επιτάχυνση των διαδικασιών αδειοδότησης για πράσινες υποδομές. Επιπλέον, η 

εκτελεστική απόφαση του Συμβουλίου δίνει έμφαση στους μηχανισμούς δημόσιων συμβάσεων που 

ευνοούν τα κυκλικά προϊόντα χαμηλών ανθρακούχων εκπομπών και προτείνει την ενίσχυση της 

τιμολόγησης του άνθρακα μέσω των εσόδων από τον ΜΣΠΑ και το ΣΕΔΕ. 

Ειδικότερα, ο σχεδιαζόμενος Νόμος για την κυκλική οικονομία (έως το 2026) και η δημιουργία ενός 

Ευρωπαϊκού Κέντρου Κρίσιμων Πρώτων Υλών σηματοδοτούν τις προσπάθειες για τη μείωση των 

επιπτώσεων της εξόρυξης πόρων και τη βελτίωση της αποδοτικότητας των υλικών. Η πρόταση για 

τη δημιουργία μιας Τράπεζας Βιομηχανικής Απαλλαγής από τις Ανθρακούχες Εκπομπές 

αντικατοπτρίζει επίσης μια στροφή προς την κινητοποίηση πράσινων επενδύσεων. 

Ωστόσο, η εκτελεστική απόφαση του Συμβουλίου δίνει σημαντική έμφαση στην ανταγωνιστικότητα 

και στις λύσεις που καθοδηγούνται από τη βιομηχανία, με σχετικά περιορισμένη συζήτηση σχετικά 

με την επιβολή των κανονιστικών ρυθμίσεων ή τις δεσμευτικές περιβαλλοντικές διασφαλίσεις. 

Υπάρχει κίνδυνος η ταχεία αδειοδότηση να αποδυναμώσει τις περιβαλλοντικές επιδόσεις. Επιπλέον, 

οι προτεινόμενοι διάλογοι για την καθαρή μετάβαση και οι εμπορικές εταιρικές σχέσεις ενδέχεται να 

ευνοούν την ευελιξία έναντι της αυστηρότητας, ανάλογα με την εφαρμογή. 

Από τη σκοπιά της Γ.Δ. ENV, η ανακοίνωση προσφέρει μια στρατηγική ευκαιρία για την 

ενσωμάτωση της κυκλικότητας και της πράσινης αιρεσιμότητας στη βιομηχανική και επενδυτική 

πολιτική. Ωστόσο, ο συντονισμός μεταξύ των εμπλεκόμενων Γ.Δ. θα είναι απαραίτητος για να 

διασφαλιστεί η τήρηση των περιβαλλοντικών προτύπων, ιδίως στους τομείς της εξόρυξης πόρων, 

των βιομηχανικών εκπομπών και των διασφαλίσεων της βιοποικιλότητας. 

Εν ολίγοις, ενώ η εκτελεστική απόφαση του Συμβουλίου αποτελεί ένα βήμα προς την ευθυγράμμιση 

των βιομηχανικών και περιβαλλοντικών στόχων, η προσεκτική παρακολούθηση και η κανονιστική 

παρακολούθηση θα είναι καίριας σημασίας για να διασφαλιστεί ότι η περιβαλλοντική διάσταση δεν 

εξαρτάται αποκλειστικά από την οικονομική ανταγωνιστικότητα. 

 

 

 

 



Γενικός κατάλογος σημείων ελέγχου βαθμολόγησης της EPSO (για 
αυτοαξιολόγηση ή αξιολόγηση από αρμοδίους) 

Κριτήριο Λίστα ελέγχου 

Περιεχόμενο 
Εξετάζονται όλα τα στοιχεία (περίληψη, αξιολόγηση, κίνδυνοι); Είναι τα σημεία 
σχετικά με την ενημέρωση; 

Δομή 
Είναι το κείμενο λογικά οργανωμένο; Χρησιμοποιούνται αποτελεσματικά οι 
παράγραφοι; 

Στυλ & 
Εγγραφή 

Είναι ο τόνος επαγγελματικός, συνοπτικός και κατάλληλος για την Επιτροπή; 

Γλώσσα Είναι ακριβής η σύνταξη και  γραμματική; Είναι το λεξιλόγιο επίσημο και άπταιστο; 

 

Αξιολόγηση της παραπάνω απάντησης από την EPSO σύμφωνα με αυτά τα 
κριτήρια ελέγχου 

Κριτήρια 
Βαθμολογία 

(από 10) 
Σχόλια 

Περιεχόμενο 9 

Καλύπτει όλα τα βασικά σημεία: περίληψη, ενοποίηση με την 

πολιτική, κινδύνους, ευκαιρίες. Ελαφρώς στερείται κάποιων 

ποσοτικών αναφορών. 

Δομή 10 
Σαφής εισαγωγή, λογική οργάνωση παραγράφων, συνοπτικό 

συμπέρασμα. Εξαιρετική συνοχή. 

Στυλ και 

συγγραφή 
9 

Ο τόνος είναι επαγγελματικός και κατάλληλος για εσωτερική 

χρήση. Θα μπορούσε να επωφεληθεί ελαφρώς από τη χρήση πιο 

ενεργητικής γλώσσας. 

Γλώσσα 9 
Λεξιλόγιο υψηλού επιπέδου, ευρύ και επίσημο. Περιθώριο για 

κάπως περισσότερο στιλιστικό φινίρισμα. 

Συνολική βαθμολογία: 37 / 40 

🔹 Δυνατά και αδύνατα σημεία 

✅ Ισχυρά σημεία: 

• Περιεκτική περίληψη των περιβαλλοντικών επιπτώσεων σε όλες τις διαστάσεις του CID. 

• Στρατηγικός τόνος που μιμείται τις εσωτερικές ενημερώσεις της ΕΕ και ο οποίος περιλαμβάνει 

ευκαιρίες και κινδύνους. 

• Εξαιρετική δομή με σαφή ροή και ισχυρή λεκτική σήμανση (π.χ. "Αξιοσημείωτα", "Ωστόσο", 

"Συνολικά"). 

• Ισορροπημένη αξιολόγηση, όχι απλώς μια περίληψη, αξιολογεί και ασκεί κριτική. 



⚠️ Αδυναμίες: 

• Δεν υπάρχουν συγκεκριμένες αναφορές σε μετρήσιμους σκοπούς ή στόχους από την 

Εκτελεστική Απόφαση του Συμβουλίου (π.χ. καμία αναφορά στον στόχο μείωσης των 

εκπομπών για το 2040). 

• Θα μπορούσε να ενισχύσει την έμφαση που είναι προσανατολισμένη στη δράση για τον 

προϊστάμενο μονάδας — π.χ. να προτείνει δράσεις παρακολούθησης για τη Γ.Δ. ENV. 

• Σχετικά περιορισμένη χρήση της πολιτικής ορολογίας της ΕΕ όπως «ενσωμάτωση», 

«περιβαλλοντικό κεκτημένο» ή «μηδενική καθαρή βλάβη». 

Χρησιμοποιήστε τον οδηγό προτύπων που παρέχουμε για να πετύχετε όλα τα παραπάνω κριτήρια 

(anchors: Περιεχόμενο, Δομή, Στυλ, Γλώσσα) και να παραμείνετε εντός του περιορισμού των 40 

λεπτών/1 σελίδας. Είναι ιδανικός για προπόνηση και χρονομετρημένη εξάσκηση. 

📝 Υπόδειγμα απαντήσεων για τις γραπτές δοκιμασίες της EPSO 

Περίπτωση χρήσης: Ενημερωτικό σημείωμα για εσωτερικό κοινό της Επιτροπής (π.χ. 

προϊστάμενος μονάδας) 

Θέμα: [Εισαγωγή σαφούς και ενημερωτικής γραμμής θέματος] 

(π.χ. «Περιβαλλοντικές επιπτώσεις της συμφωνίας για την καθαρή βιομηχανία») 

[1. Εισαγωγή – Πλαίσιο και Σκοπός] 

2–3 προτάσεις 

• Αναφέρετε συνοπτικά το πλαίσιο της ανακοίνωσης/του εγγράφου. 

• Αποσαφηνίστε τον στόχο του σημειώματος από την οπτική γωνία της πολιτικής σας. 

Παράδειγμα:  

Η ανακοίνωση της Επιτροπής με τίτλο «Υλοποίηση της συμφωνίας για καθαρή βιομηχανία» 

περιγράφει μια στρατηγική για τη συμφιλίωση της βιομηχανικής ανταγωνιστικότητας με τους 

στόχους για το κλίμα. Το παρόν σημείωμα αξιολογεί τις περιβαλλοντικές επιπτώσεις και τη 

συνάφειά του με τις προτεραιότητες της ΓΔ Περιβάλλοντος. 

[2. Σύνοψη των βασικών σχετικών σημείων] 

1 παράγραφος 

• Προσδιορίστε τα πιο σχετικά στοιχεία του εγγράφου σε σχέση με το περιβάλλον. 

• Επικεντρωθείτε σε δράσεις, προτάσεις, χρονοδιαγράμματα ή μέσα που επηρεάζουν την 

περιβαλλοντική πολιτική. 

Παράδειγμα: Η  

ανακοίνωση προτείνει δράσεις για την κλιμάκωση των καθαρών τεχνολογιών, τον εξορθολογισμό 

της αδειοδότησης για πράσινες υποδομές, την ενσωμάτωση των αρχών της κυκλικής οικονομίας και 

τη θέσπιση προτύπων για τις πράσινες δημόσιες συμβάσεις. Η έναρξη λειτουργίας της Τράπεζας 

Βιομηχανικής Απαλλαγής από τις Ανθρακούχες Εκπομπές και οι αναθεωρημένοι κανόνες για τις 

κρατικές ενισχύσεις αποσκοπούν περαιτέρω στη στήριξη της πράσινης μετάβασης της βιομηχανίας. 



[3. Αξιολόγηση: Δυνατά σημεία & Ευκαιρίες] 

1 παράγραφος 

• Επισημάνετε τομείς στους οποίους η πρόταση υποστηρίζει τους 

περιβαλλοντικούς/κλιματικούς στόχους της ΕΕ. 

• Αναφέρετε τη συνοχή με την Πράσινη Συμφωνία της ΕΕ, την κυκλική οικονομία κ.λπ. 

• Χρησιμοποιήστε όρους πολιτικής της ΕΕ: ενσωμάτωση, συνέργειες, βιωσιμότητα, 

ανθεκτικότητα. 

Παράδειγμα: 

Η εκτελεστική απόφαση του Συμβουλίου στηρίζει την ενσωμάτωση περιβαλλοντικών στόχων στη 

βιομηχανική πολιτική μέσω της ευθυγράμμισης με το θεματολόγιο της κυκλικής οικονομίας και της 

προώθησης της πράσινης καινοτομίας. Τα μέτρα για τις δημόσιες συμβάσεις και τα επενδυτικά 

εργαλεία προσφέρουν ευκαιρίες για τη βελτίωση των περιβαλλοντικών επιδόσεων των βιομηχανιών 

της ΕΕ. 

[4. Αξιολόγηση: Κίνδυνοι & Περιορισμοί] 

1 παράγραφος 

• Προσδιορίστε ελλείψεις, κινδύνους εφαρμογής ή ασαφείς πτυχές. 

• Εγείρει ανησυχίες στη ΓΔ ENV: π.χ. για τη βιοποικιλότητα, τις περιβαλλοντικές 

διασφαλίσεις, τις εκτιμήσεις επιπτώσεων. 

Παράδειγμα: 

Η εστίαση στην ανταγωνιστικότητα και την ταχεία αδειοδότηση ενδέχεται να ενέχει τον κίνδυνο 

αποδυνάμωσης των περιβαλλοντικών διασφαλίσεων. Οι περιορισμένες λεπτομέρειες σχετικά με 

τους μηχανισμούς επιβολής και τους πιθανούς συμβιβασμούς μεταξύ της βιομηχανικής επιτάχυνσης 

και της περιβαλλοντικής ακεραιότητας χρήζουν περαιτέρω προσοχής. 

[5. Συμπέρασμα & Σύσταση] 

2–3 προτάσεις 

• Συνοψίστε τη στρατηγική συνάφεια. 

• Εάν χρειάζεται, προτείνετε ένα επόμενο βήμα ή εσωτερική παρακολούθηση. 

Παράδειγμα:  

Η ανακοίνωση αποτελεί στρατηγική ευκαιρία για τη ΓΔ ENV να επηρεάσει τον πράσινο 

προσανατολισμό της βιομηχανικής πολιτικής. Ο στενός συντονισμός μεταξύ των ΓΔ θα είναι 

ουσιαστικής σημασίας για να διασφαλιστεί ότι οι περιβαλλοντικές διασφαλίσεις παραμένουν 

ισχυρές κατά τη διάρκεια της υλοποίησης. 

 


